

## Zpráva výboru pro protipovodňová opatření Obce Troubky č. 2/2016

Vážení členové zastupitelstva, vážení občané!

Dovolte, abych vás seznámil s nejnovějším vývojem kolem protipovodňové ochrany obce.

Výbor pro protipovodňová opatření Obce Troubky se sešel na svém jednání dne 8.6. 2016 a projednal následující body:

1. Informace o dosavadním stavu vyjednávání PPO Troubky
2. Informace o stavu přípravy dokumentace přechodného PPO u Henčlova
3. Projednání dalšího postupu přechodných PPO obce

1. Ve věci PPO Troubky proběhlo poslední společné jednání za účasti projekční společnosti AQUATIS a.s, Povodí Moravy s.p., a vyjednávacího týmu Obce Troubky dne 25.2.2016. Na tomto jednání bylo prodiskutováno celkem 38 připomínek k projektu. Bylo konstatováno, že projekční firma předá finální verzi na Povodí Moravy v termínu 28.3.2016. S ohledem na nepřítomnost odpovědného funkcionáře s rozhodovací pravomocí za Povodí Moravy nebyla projednána záležitost s projektem přeložek plynového potrubí, které v souvislosti s projektem PPO Troubky požaduje RWE a dle Povodí Moravy by tento projekt měla zadat ke zpracování Obec Troubky.

Do současné doby nemá Obec Troubky žádné informace o dalším vývoji ani od společnosti Aquatis ani do Povodí Moravy. Dne 9.6.2016 oslovil projektový manažer Povodí Moravy pan Kerber starostu obce s návrhem na jednání dne 15.6.2016.

V souvislosti s projektem dne 6.4.2016 obdržel starosta obce přípis ředitele závodu Horní Morava Povodí Moravy s.p. ing. Zedníčka týkající se tzv „Biokoridoru Malá Bečva“. V souvislosti s projektem PPO Troubky požaduje Magistrát města Přerova, aby stavba PPO Troubky byla v souladu s tzv. „Územním systémem ekologické stability“. V této souvislosti byla na MMPr zaslána žádost o závazné stanovisko k projektu.

Dne 29.4.2016 zaslal RNDr. Tomáš Ehl z Oddělení ochrany životního prostředí a památkové péče Magistrátu města Přerova společnosti Aquatis odmítavé stanovisko k žádosti o vyjádření závazného stanoviska s odůvodněním, že do současné doby nebyla vyjasněna situace s řešením biokoridoru v prostoru Malé Bečvy, dále nebyla vyřešena otázka souladu celého záměru s územně plánovací dokumentací a orgánu ochrany přírody nebyla předložena kompletní DUR PPO Troubky.

Tyto argumenty bude nutné vzít v úvahu a v dalším období by měly zainteresované subjekty tj. společnost Aquatis, Povodí Moravy, Obec Troubky v součinnosti s Magistrátem města Přerova vyjednat takový postup, který zohlední potřeby PPO Troubky, případně zamýšlenou revitalizaci Malé Bečvy se zájmem na ochranu přírody a krajiny.

2. Ve věci přípravy dokumentace pro stavební povolení přechodného PPO je možné konstatovat, že bylo osloveno několik subjektů, kdy počátkem měsíce června 2016 jeden z oslovených subjektů projevil zájem a vyžádal si podklady ke zpracování projektu a posudku.

Obec Troubky oslovila majitele pozemků dotčených stavbou, kdy prozatím máme 9 předběžných souhlasů a dva majitelé, manželé Mlčochovi, odmítli dát souhlas. Na jednání výboru přítomný pan Mlčoch to odůvodnil tím, že neměl ze strany Obce Troubky dostatek informací a je ochoten o udělení souhlasu dále jednat a případně souhlas s umístěním stavby dát.

Vzhledem k tomu, že u jednoho pozemku bude probíhat dědické řízení a vyžádání souhlasu majitele tedy nebude možné do doby než bude ukončeno dědické řízení, bude Obec Troubky nucena znovu požádat Magistrát města Přerova o odklad k předložení dokumentace.

3. Vzhledem k tomu, že z dosavadního vyjednávání, které se týká stavby PPO Troubky, vyplývá, že stavba s největší pravděpodobností nebude realizována dříve než po roce 2020 bude vhodné zvážit provedení dalších přechodných opatření na ochranu obce před povodní. S přihlédnutím ke skutečnosti, že Povodí Moravy s.p. Brno odmítá provádění jakýchkoliv přechodných opatření na ochranu obce před povodní, bude tato opatření nucena na své náklady provést obec. Dosavadní snahy obce přimět Povodí Moravy k odpovědnosti za ochranu obce se ukazují jako neúčinné. Dopis řediteli Povodí Moravy s.p, Brno odeslal starosta obce dne 7.7.2015 a do současné doby nemáme žádnou odpověď.

Pokud by se obec Troubky rozhodla vynucovat provedení opatření ze strany Povodí Moravy cestou podání podnětu na Vodoprávní úřad Magistrátu města Přerova bude nutné, aby pro tento účel nechala obec zpracovat nezávislou studii odtokových poměrů s přihlédnutím k přechodným opatřením na ochranu obce. Povodí Moravy nejenže žádná opatření doposud neprovedlo, ale vytrvale odmítá jakékoliv opatření ze strany obce s odůvodněním, že počínání obce Troubky zaměřené na ochranu obce ohrožuje obce okolní.

Po projednání Výbor pro protipovodňová opatření navrhuje Zastupitelstvu Obce Troubky schválení následujících doporučení:

1. Pokračovat v provádění dalších přechodných opatření na ochranu obce před povodní
2. Za účelem správního řízení, zpracování studie odtokových poměrů.

Návrh na usnesení:

1. Zastupitelstvo po projednání schvaluje provádění dalších vhodných opatření na ochranu obce před povodní, do doby vybudování řádné PPO, za předpokladu, že každý konkrétní záměr bude předložen ke schválení zastupitelstvu,
2. Zastupitelstvo po projednání schvaluje zpracování studie odtokových poměrů.

Zpracoval:

Jindřich Válek – Předseda VPPO

